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Для реалізації поставленого завдання та конструювання нових біоорєнтованих 

похідних використано конденсацію Кневенагеля. Так, реакція вихідних сполук 1а,b з 

ароматичними альдегідами 2а-g гладко перебігає при кип'ятінні в оцтовій кислоті за 

присутності безводного NaOAc та приводить до утворення цільових сполук 3а-j. 

 

Для оцінки антиоксидантної активності досліджуваних сполук використовувати 

експрес-метод інгібування радикалів DPPH за концентрації 5 мМ. Показано, що усі 

тестовані похідні характеризуються антиоксидантною активністю, поглинаючи 42.3-94.4% 

вільних радикалів та розглядатися як перспективні синтетичні антиоксиданти.  

 

СПЕКТРОФОТОМЕТРИЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ БІСОПРОЛОЛУ ФУМАРАТУ 

Лєднєй Р. Р., Донченко А. О. 

Науковий керівник: Васюк С. О. 
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Бета-адреноблокатори – це лікарські засоби, що пригнічують активність  

β-адренорецепторів, сповільнюють серцевий ритм і захищають серце від негативної дії 

адреналіну та норадреналіну. Лікарські засоби цієї групи використовуються у клінічній 

практиці з початку 60-х років. Першим ефективним бета-адреноблокаторів став 

пропранолол, розроблений Джеймсом Блеком та Джоном Стефенсоном у 1962 році.  

За свої дослідження у цій галузі Джеймс Блек отримав Нобелівську премію з медицини у 

1988 році. На сьогоднішній день існує понад 800 різних бета-адреноблокаторів. Препарати 

призначають для лікування артеріальної гіпертензії, аневризми, стенокардії, аритмії, при 

розшаруваннях аорти. Отже існує необхідність у надійних та експресних методах 

контролю якості бета-адреноблокаторів. 

Мета дослідження. Розробка точної та експресної спектрофотометричної 

методики кількісного визначення бісопрололу фумарату.  

Матеріали і методи. В дослідженні використано робочий стандартний зразок 

бісопрололу фумарату, діазоль червоний 2Ж, ацетон кваліфікації (х.ч.). Аналітичне 

обладнання: спектрофотометр Specord 250 Plus, ваги електронні ABT-120-5DM, мірний 

посуд класу A. 

Результати дослідження. В ході роботи було визначено оптимальні параметри 

взаємодії бісопрололу фумарату з реагентом – обрано розчинник, визначено концентрацію 

реагенту та час перебігу реакції, досліджено стабільність продукту реакції.  

В результаті було встановлено, що бісопрололу фумарату реагує з діазолем 

червоним 2Ж у середовищі ацетону при витримуванні реакційної суміші протягом 20 хв 

за кімнатної температури. Максимум світлопоглинання зафіксовано за довжини хвилі  

379 нм. Розраховано межу виявлення бісопрололу фумарату, що складає 1,49 мкг/мл. 

Підпорядкування закону світлопоглинання спостерігається в межах концентрацій  

2,60 – 4,40 мг/100 мл. 

Висновки. Розроблено точну та експресну спектрофотометричну методику 

кількісного визначення бісопрололу фумарату за реакцією з діазолем червоним 2Ж. 

Отримані результати підтверджують можливість подальшого застосування методики для 

аналізу лікарських формах промислового виробництва.  


